

凶手连开33枪，枪“卡壳”了才停手

美国枪支暴力再现：纽约地铁枪击致伤20余人，警方锁定疑似枪手



大图：4月12日，警察在美国纽约发生枪击的地铁站附近楼顶警戒。

小图：警方公布的嫌犯照片。

美国纽约市布鲁克林区一地铁站4月12日发生枪击事件。据美国媒体报道，持枪者至少开枪33次，造成20余人受伤。这是美国今年发生的第131起造成至少4人伤亡的严重枪击事件。

分析人士指出，枪支暴力已成为美国社会一大顽疾。在政治极化等因素影响下，每年有越来越多美国民众成为枪支暴力的受害者，美国枪患越来越难以解决。



扫码看视频

现场：凶手开枪打伤20多人后逃跑

根据纽约警方的说法，枪手先是扔出两枚烟雾弹，然后用手枪对地铁乘客射击，打伤10人，包括7名男性和3名女性。另有十余人因吸入烟雾、跌倒等原因受伤。纽约州州长凯茜·霍楚尔在枪击事件发生后说，伤者中有5名学生。

伤者之一霍拉里·本卡达告诉美国有线电视新闻网，事发时他坐在枪手旁，试图逃跑时被击中膝盖。“我感到震惊，我感到害怕，我不知道今后我是否还敢乘坐地铁。”

纽约警方说，枪手据信单独行动，开枪后迅速逃离现场。调查人员认为，用于行凶的枪支发生故障，导致枪手无法继续开火。美国酒精、烟草、火器和爆炸物管理局已经完成手枪来源追踪，以确定

其制造商、经销商和最初持有人。

纽约市警察局长基莱特·休厄尔说，消防人员和警方收到现场有爆炸物的报告，但眼下没有发现爆炸装置。纽约市长办公室发言人法比安·莱维说，现场发现多个烟雾发生装置。

同在这班地铁上的乔丹·杰维尔也向美国媒体倾诉了他的遭遇。他先是听到书本接连掉落的声音，然后看到人群向列车前部跑去并有烟雾出现。他说，奔跑的人们一边哭泣，一边祈祷，“我很庆幸活了下来”。美国白宫新闻秘书普萨基12日在社交媒体上说，总统拜登已经听取有关纽约市地铁枪击事件最新进展的简报。白宫高级工作人员正与纽约市长和警察局长联系，以提供支援。

数据：近年美国枪支暴力问题愈演愈烈

纽约市长埃里克·亚当斯12日晚表示，枪支暴力是纽约市无法单独解决的全国性难题。

正如亚当斯所言，近年来全美枪支暴力问题愈演愈烈。在《创伤外科与急诊护理开放获取杂志》的一项分析中，研究人员基于平均80岁的预期寿命计算，在2009年至2018年期间，仅因为枪支，美国人就损失了1260万年的寿命。在上述时段，枪支导致的死亡人数每年增长0.72%，占创伤死亡人数的比例从47%升至近51%。

今年以来美国枪支暴力情况同样不容乐观。“枪支暴力档案”网站截至12日的统计数据显示，涉枪事件已在美国造成至少11918人丧生，另有9522人受伤。

美国纽约州立大学奥斯威戈分校犯罪学副教授贾克琳·席尔德克劳特认为，严重的枪击事件以及每天被枪支伤害的人都在提醒人们，枪支暴力在美国已成为一场公共危机，不仅对目击者造成创伤，还将影响整个城市的公共安全信任度。

观察

多重因素叠加，美国枪患难解

为遏制枪支暴力，美国政府4月11日出台新规，对无编号且难以追踪的“幽灵枪”加强监管，包括禁止商家不进行背景调查就出售“幽灵枪”套件等。但分析人士指出，美国枪患有复杂成因，仅靠出台一些细枝末节的法规恐怕只是杯水车薪。

根据波士顿大学公共卫生学院资料，加利福尼亚州有107条不同的枪支管制法律，居全美之首。但该州仍屡屡发生枪支暴力事件。就在本月3日，加州首府萨克拉门托市发生一起严重枪击案，共造成6人死亡、12人受伤。

最近两年，新冠疫情暴发、经济遭受冲击、种族矛盾凸显等因素导致私人枪支支持有量进一步增

加。美国“每个城市支持枪支安全”组织发布的报告指出，数百万美国人在新冠疫情大流行期间急于购买枪支，他们自认为是在购买安全产品，但实际上却使自己面临更高的枪支暴力风险。

此外，政治因素也令美国的枪支暴力问题更加难解。民主和共和两党长期在控枪问题上对立，导致相关法案难以通过。拥有超过500万会员的美国全国步枪协会为了维护自身利益，不断通过游说关键政客等方式，阻碍控枪相关立法。

美国犯罪问题学者托马斯·阿伯特说，华盛顿被政治极化笼罩，在国家层面解决枪支暴力问题的进展将非常缓慢。

■据新华社

环球短波

英国首相财相因“聚会门”领罚单

英国伦敦警察局4月12日说，就英国首相府和政府部门人员在新冠疫情期间违反防疫规定聚会事件，再开出至少30张罚单。首相鲍里斯·约翰逊和财政大臣里希·苏纳克各自证实已经缴纳罚款并为此道歉。

英国首相府发言人12日告诉媒体记者，约翰逊和苏纳克都被通知将收到罚单。当天晚些时候，约翰逊证实，他已经缴纳罚款，承认自己违反了防疫规定并为此道歉。

尹锡悦拜访朴槿惠为昔日旧怨致歉

韩国当选总统尹锡悦4月12日前往东南部城市大邱拜访前总统朴槿惠，就当年主持调查朴槿惠“亲信干政”案致歉，并正式邀请后者参加定于下月举行的总统就职仪式。

尹锡悦和朴槿惠同属保守派阵营。尹锡悦近期多次向朴槿惠发出和解信号。韩国媒体分析，这次会面是两人修复关系的机会。通过这次拜访，尹锡悦有望赢得朴槿惠支持者的好感。

“鲑鱼”在菲致死人数升至43人

菲律宾救灾部门4月12日说，热带风暴“鲑鱼”10日上午在菲律宾中部莱特省登陆后引发洪水和山体滑坡，中部和南部10多个省份受灾，造成的死亡人数已升至43人。

莱特省拜拜市救灾部门12日晚间说，山体滑坡掩埋了当地多个村庄，救援人员已发现36具遇难者遗体。此外，在菲律宾南部地区和中部的萨马省分别有6人和一人死亡。“鲑鱼”目前已致该国10余万人受灾。

猎杀古猿的“杀手”或是剑齿虎

在动画片《冰川时代》中，剑齿虎为保护史前人类幼崽拼尽全力。而最新的研究却表明，剑齿虎很可能是捕食古猿的“杀手”。

在云南元谋古猿产地，科研人员曾发现了数以千计的蝴蝶禄丰古猿化石。这些化石成为研究中国古灵长类、古猿、古人类的重要窗口。在这一古猿化石点，古生物学家最新发现了同时期多种类型的剑齿虎化石。通过研究，分析出了这些剑齿虎的体形和主要食物来源。

该成果主要研究者、北京大学博士后江左其果介绍，距今900万至700万年的晚中新世是猫科动物的繁盛期，孕育出了种类多样的剑齿虎。它们占据食物链顶端，维系着生态平衡。过去，在欧洲和我国北方的地层中，曾出土过大量猫科动物化石，但在我国华南地区，猫科化石记录很少，这次在云南的发现令人惊喜。

■均据新华社